

杭州市富阳区:

家住富春山居 乐享阳光生活



(上接1版)

解决急难愁盼 ——让平安看得见摸得到

“曾经是胆战心惊，现在是层层放心。”看着楼道里换新的火灾自动报警系统、防烟排烟系统，清晰的疏散通道、紧急出口标志，富春街道鹿山锦苑的居民这样形容自己心态的转变。

转变源于区消防救援大队的除患检查。此前，大队发现该小区存在火灾自动报警系统、消防水泵等设施不能正常运行的重大隐患，却受物业维修资金影响等未能维修，居民因此操心不已。2023年，小区被杭州挂牌为重大火灾隐患单位。消防联合住建、街道、社区等逐个击破难题，于当年底将所有隐患整改完毕，居民的操心事圆满解决。

民生至上，民安为要。富阳系统研究群众反映强烈的突出问题，任何不协调、不和谐的问题，都成为攻坚目标。

打好除险保安主动仗，通过“城市治理大比武”“村社赛马”，推动城市治理台阶式跃升、现象级改观；常态化推进扫黑除恶斗争，严厉打击“五类”恶性案件，开展黄赌毒等专项整治，推动实现城乡更安宁；推动反诈工作提质增效，围绕“一个体系、一个中心、一个规范”做深做细预警劝阻工作，2023年成功劝阻案件891起，止损9367.55万元；开展道路交通、生产安全、消防安全、治安安全等重点领域专项整治，提升群众安全感；打好蓝天、碧水、净土保卫战，持续改善生态环境……

从群众的高频需求和关键问题入手，富阳将诸多急难愁盼落实到一项项具体行动中、一个个服务举措上，用民生“小幸福”牵引和谐“大场景”。



星夜守护保平安



智慧治理筑平安

着力最小单元 ——让安居和乐业齐步走

日常生活中的小事，能不能妥善解决？富阳用“三道防线”给出答案。万市镇有村民因争夺宅基地吵架，有邻居因排水、采光等小事争执……该镇一支由老干部、老党员、村民小组长、妇女代表等组成的“和事佬”队伍立即出马。他们，成了解决这类纠纷的第一道防线。在此基础上，富阳各乡镇街道还设置村干部、村书记为第二、第三道防线，用“三道防线”化解矛盾纠纷，绘就“家和睦邻”图景。

化解矛盾纠纷，能不能更快更好？笕浦社区业主王先生的一次亲历给出了答案。当时，他在行走时突然发现前方不远处有小石块掉落，赶紧报警。就在民警上门前，社区工作人员第一时间联系王先生。原来，他刚报警，富春街道社会治理中心的“小脑+手脚”实战体系就迅速运转。110接到指令后，立即联动该中心，由事权单位处置。在社区、物业和警方联动下，这起高空坠物案件迅速处置，物业将负责提醒和墙体修复。

能如此有效迅捷化解矛盾纠纷，得益于富阳深耕已久的“家和睦邻”工程。当地围绕乡村、城区、城郊三种不同区域类型，将社会治理的触角从社区、网格延伸至楼道、邻里、家庭，借助“家和睦邻”载体，打开

一个个纠纷“锁扣”，让居民更安居、生活更和谐。该工作法也被列入浙江省100个新时代“枫桥式工作法”。

居民能安居，企业亦乐业。

杭州鼎升机械有限公司的经历就是典型案例。2023年，这家高新技术企业深陷担保链泥潭并爆发债务危机。富阳法院实地走访后，运用“预重整+重整”精准施策，仅用32天，就帮助公司走出困境、走向重生。

好的营商环境就像阳光、水和空气。富阳出台一系列实招、硬招，全力优化营商环境。深入推进刑事案件繁简分流，畅通涉企案件办理通道；持续推进教育、医疗、金融放贷和市场流通领域整治；擦亮法治建设品牌，承办“中国破产法论坛之营商环境优化与办理破产数智化专题研讨会”，持续释放“富春e站公益诉讼监督治理中心”效能……涵养营商沃土，富阳努力让“近悦远来”成为新名片。

提升智慧含量 ——让基层治理变“智”理

点点手机反映问题，正成为越来越多富阳居民的习惯。

上班途中，后周社区的周先生看到社区内有一处管网破损、污水外溢，随即拿出手机拍照，再通过“富春智联”小程序里的“民呼必应”应用场景上传照片，并附上文字说明。

打通服务工友的“最后一公里” “长涂-金海融治理中心”开门迎客

舟山政法融媒体中心 徐可叶

通讯员 宁冉

本报讯 近日，“长涂-金海融治理中心”正式开门迎客。岱山县长涂镇坚持和发展新时代“枫桥经验”，积极探索基层治理新模式，立足“产业+村居”治理，充分发挥党建引领在基层治理中的作用，“长涂-金海融治理中心”应运而生。

随着金海智造产业结构的快速调整，长涂镇的流动人口越来越多，新老工友融合过程中，难免会有些矛盾纠纷。融治理中心一成立，就像一座桥梁，把镇、村、企紧紧地连接在一起，深度融合、通力合作，它是专门为在金海智造厂区工作的工友们服务的，目的就是打通服务工友的“最后一公里”。

“以前我们遇到了问题，得多头跑，有了融治理中心，一切都变得简单多了！”工友们提起这个新建设的中心都连

连称赞。中心集企业职工服务区、综合指挥室、会商调解区为一体，是个“一站式”服务大厅。该融治理中心由长涂镇书记、镇长任组长，副书记、派出所长任副组长，企业中层为组员；企业工作人员为现场负责人，统筹负责中心日常事务；内设前台受理岗、综合协调岗、处置响应岗等。中心工作人员郑灵灵介绍，企业新员工入职以后，都会有工作人员引导他们去中心，接受防诈骗宣传教育、进行流动人口登记等，入职手续办起来更加便捷、更加人性化。

中心的企业职工服务区里，可以说是“应有尽有”。从进场准备到合同办理、从安全培训到结算退场，一系列服务都安排得明明白白。企业员工马云飞前来申请调换宿舍，不一会儿就办理完成。“这里的服务态度真好，办事效率也高，所有的流程都简单得很。现在厂里的事情都可以在这里办，真是方便多了，给我们解

决了不少困难。”马云飞高兴地说。

此前，今年第13号台风“贝碧嘉”来势汹汹，融治理中心的工作人员立即到厂区和宿舍开展风险隐患排查，检查船坞的承重能力、防水性能及排水系统，确保在台风期间不会发生渗漏或倒塌；针对正在修理或停泊的船舶，及时确认是否已固定，防止被强风吹动或漂移；检查厂区电气线路、设备是否安全，防止因台风导致的短路、漏电等事故；制定并演练人员疏散预案，确保在紧急情况下能够迅速有序地撤离。

通过力量融合、机制融通、资源融汇，“长涂-金海融治理中心”将打造成为矛盾纠纷调处化解、社会治理事件联动处置、社会风险分析研判、综合执法和应急处突指挥调度的治理前沿、宣传前哨、服务前台，即一个“红色引领”“蓝色经济”“绿色发展”的三原色共治共享平台。

电动车安全放心上

通讯员 王孝煜

本报讯 近日，苍南县南宋镇应急消防管理站组织开展电动自行车安全主题消防宣传活动，切实提高辖区居民规范停放充电的意识。

工作人员走村入户，向居民们详细介绍了电动自行车安全充电的重要性、不合格充电设备可能引发的火灾风险以及如何正确选择并使用电动自行车充电器等消防安全知识；重点讲解了电动自行车违规停放、私拉乱接电线充电的危害性，并深入剖析由此引发的各类火灾事故。

接下来，南宋镇将持续加强电动自行车安全宣传力度，预防和减少密集场所电动自行车火灾事故的发生，确保辖区居民的生命财产安全。

债权债务登记公告

宁波翔石熙智投资管理合伙企业(有限合伙)(以下简称“熙智合伙企业”)经合伙人会议决议通过，决定启动对熙智合伙企业开展清算及注销程序。现通知熙智合伙企业的债权人，在本公告发布之日起45日内向清算人申报债权。清算人：北京康达(成都)律师事务所，联系方式：陈炳权：18382151918。地址：成都市锦江区东御街百扬大厦11楼1101室。特此公告。宁波翔石熙智投资管理合伙企业(有限合伙)

2024年10月12日